

Απάντηση Δούρου για τη διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική

Δελτίο Τύπου εξέδωσε η απερχόμενη Περιφερειάρχης, Ρένα Δούρου σε απάντηση των όσων λέγονται και γράφονται το τελευταίο διάστημα για τη διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική. Αναλυτικά, η τοποθέτηση της κας Δούρου:

Με αφορμή τη συντονισμένη επίθεση με κινδυνολογικές τοποθετήσεις, τόσο από συνδικαλιστικά όργανα όσο και από ορισμένες εφημερίδες, γνωστές για την φιλοκυβερνητική τους στάση, σχετικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων, η Περιφέρεια Αττικής, με αίσθημα ευθύνης που έχει επιδείξει σε όλη τη διάρκεια της θητείας της απέναντι στους πολίτες, κάνει μία διαπίστωση, απευθύνει ένα ερώτημα και διατυπώνει 4 παρατηρήσεις:

– Η διαπίστωση : όταν η Διοίκηση και η ηγεσία της Περιφέρειας Αττικής δέχονται ταυτόχρονα και ίδιας φύσης πυρά από πλευρές που βρίσκονται σε αντίπαλα πολιτικά στρατόπεδα μεταξύ τους, αυτό σημαίνει ότι η διοίκηση αυτή πράττει μάλλον το ορθό.

– Το ερώτημα: Όταν γίνεται λόγος για... “έμφραγμα από τα σκουπίδια το φθινόπωρο στην Αττική” , για το φθινόπωρο ποιας χρονιάς γίνεται η αναφορά; Για το 2020; Για το 2021; Για το 2022;

Παρατήρηση 1η: Η Περιφερειάρχης Αττικής Ρένα Δούρου σε πρόσφατη επιστολή της προς τον νεοεκλεγέντα Περιφερειάρχη, την οποία κοινοποίησε στον Πρωθυπουργό καθώς και τους συναρμόδιους, για το συγκεκριμένο αντικείμενο, υπουργούς, ξεκαθάρισε ότι με ελάχιστες, μη χρονοβόρες και χωρίς υψηλό κόστος παρεμβάσεις, οι οποίες ήδη έχουν δρομολογηθεί από τον Ειδικό Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ), το σημερινό κύτταρο στο ΧΥΤΑ Φυλής έχει διάρκεια λειτουργίας για

τουλάχιστον 1,5 χρόνο, από σήμερα.

Παράλληλα, Περιφερειάρχης ενημέρωσε ότι με σειρά μέτρων των οποίων οι διαδικασίες αδειοδότησης και δημοπράτησης, έχουν ήδη ξεκινήσει, δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για να μπορέσει η νέα Διοίκηση της Περιφέρειας, σε συνεργασία με τη νέα κυβέρνηση, να ξεκινήσουν οι εργασίες, έτσι ώστε να υπάρξει παράταση του χρόνου ζωής για τουλάχιστον άλλα 2 χρόνια.

Παρατήρηση 2η: Εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς ότι σήμερα το κύτταρο έχει πάνω από 3,5 χρόνια λειτουργίας, που αποτελούν επαρκέστατη χρονική προϋπόθεση για την εφαρμογή από τη νέα Διοίκηση είτε του ψηφισμένου Περιφερειακού Σχεδιασμού της σημερινής Διοίκησης, ο οποίος εναρμονίζεται πλήρως με την ευρωπαϊκή περιβαλλοντική νομοθεσία (Οδηγία 2008/98/EK) στη βάση των αρχών της κυκλικής οικονομίας, της Διαλογής στην Πηγή, της ανακύκλωσης, της επανάχρησης. Είτε κάποιας νέας πολιτικής διαχείρισης.

Παρατήρηση 3η: Κατ'επανάληψη η Περιφερειάρχης και η Παράταξη "Δύναμη Ζωής" έχουν δηλώσει δημόσια ότι το πεδίο της διαχείρισης των αποβλήτων της Αττικής, αφενός δεν μπορεί να αποτελεί πεδίο μικροπαραταξιακής και στείρας αντιπαράθεσης (μια τακτική που δυστυχώς έχει υιοθετηθεί από τις άλλες παρατάξεις). Και αφετέρου έχουν δηλώσει ότι από τη στιγμή που μια νέα πολιτική δεν θα παραβιάζει τις βασικές αρχές μιας οικονομικά και οικολογικά δίκαιης, βιώσιμης και αποκεντρωμένης διαχείρισης, θα συμβάλλουν στην υλοποίησή της.

Παρατήρηση 4η: Η διαχείριση των απορριμμάτων επιβάλλει σοβαρή και υπεύθυνη αντιμετώπιση, χωρίς παραπληροφόρηση και κινδυνολογία. Δυστυχώς από το 2014 οι ίδιοι κύκλοι, οι ίδιοι άνθρωποι, εμπορούμενοι από τις ίδιες αντιλήψεις διατήρησης του status quo, επιμένουν στα ψέματα και την καταστροφολογία. Τότε, τον Σεπτέμβριο του 2014, πρωτοσέλιδα, άρθρα και δηλώσεις πολιτικών ιθυνόντων, συνδικαλιστών και άλλων "ανευθυνο-υπεύθυνων" έκαναν λόγο για δήθεν "Νάπολι" στην οποία θα μεταβαλλόταν η Αττική, μέσα σε... έξι μήνες!

Έκτοτε έχουν περάσει 10 εξάμηνα χωρίς η... προφητεία τους να γίνει πραγματικότητα. Την ίδια λασπολογική τακτική ακολουθούν και σήμερα χωρίς πρωτοτυπία και χωρίς σεβασμό στους πολίτες, για τα συμφέροντα των οποίων κόπτονται στα... λόγια. Γιατί σήμερα, περισσότερο από ποτέ άλλοτε, η διαχείριση των απορριμμάτων επιβάλλει, σε όλους, σοβαρότητα, συναντίληψη, συνέργεια, συνεργασία και συναίνεση καθώς πρόκειται για υψίστης σημασίας υπόθεση Δημοσίου συμφέροντος. Μια υπόθεση στην οποία δεν χωρούν προσωπικές ή παραταξιακές λογικές και συνδικαλιστικά τερτίπια.